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Exercice 1: (5 points)

U,=0
_3U,+2
U, +4

On considére la suite (U, ) définie par :

U ,neN '

Calculer U, et U,. Montrer que la suite (Un) n’est ni arithmétique , ni géométrique.
2. a) Montrer que pour tout entier naturel n, 0<U_ <1.
(1-U,)(U, +2)

b) Etablir larelation: U , -U =

U,+4
c) Démontrer que la suite (U, ) est monotone.
3. On consideére la suite (V,) définie par: V, = lLJJ“ _;
+

n

a) Prouver que (V,) est une suite géométrique de raison é

b) Calculer V, et exprimer V, en fonction de n.
c) Endeduire U, en fonction de n.
d) Calculer lalimite de la suite (U, ).

Exercice 2: (5 points)

A — Une boite contient quatre boules blanches numérotées de 1 a 4 et six boules noires
numérotées de 5 a 10. On tire simultanément 3 boules de la boite.

1. Quel le nombre de tirages possibles.
2. Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
a) A . « Obtenir 3 boules de la méme couleur »
b) B . «obtenir plus de boules blanches que de boules noires »
c) C : « Obtenir exactement une boule blanche et un numéro impair »

B — On enléve toutes les boules portant un numéro pair. La boite contient, désormais, deux
boules blanches portant les numéros 1 et 3 et trois boules noires portant les numéros 5, 7 et 9.
On tire successivement et avec remise trois boules de la boite.
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1. Quel est le nombre de tirages possibles.

2. Calculer la probabilité de chacun des événements suivants :
a) A’ : « Obtenir trois boules de méme couleur »
b) B’ : « obtenir au moins une boule blanche »

c) C’ : « la somme des numéros portés par les trois boules tirées est égale a 15»

Exercice 3: (5 points)

L’espace est muni d’un repere orthonormé (O,T, ], R) .

On considere les points A(0, 4, 1), B(1, 3,0), C(2, -1, -2) et D(7, -1, 4).

1. a) Démontrer que les points A, B et C déterminent un plan (P).
b) Montrer qu’une équation cartésienne du plan (P) est: 2x—y+3x+1=0.
c) Le point D appartient au plan (P) ?
2. Soit A la droite passant par D et perpendiculaire au plan (P).
a) Donner une représentation paramétrique de la droite A.
b) Déterminer les coordonnées du point H d’intersection de A et P.
3. Soit (P1) le plan d’équation x +y +z =0 et (P2) le plan d’équation x + 2y +2 = 0.
a) Démontrer que les plans P1 et P> sont sécants.
b) Vérifier que la droite A', intersection des plans P et P2, a pour représentation
X=-2-4t
paramétrique <y =t ,teR.
z=2+3t

c) A’et P sont-ils sécants ou paralléles ?

Exercice 4 : (5 points)

Le tableau suivant donne I’indice mensuel des dépenses d’assurance maladie de Juin 2013 a
Avril 2014.

Mois Juin 13 | Aout 13 | Octobre 13 | Décembre 13 | Février 14| Awvril 14
Rang du
1 3 5 7 9 11
Mois X;
Indice i 1234 1259 1275 1279 129 1314
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Pour tout I’exercice, les détails des calculs statistiques ne sont pas demandés. Les résultats
seront arrondis avec deux chiffres apres la virgule.

1. Représenter le nuage de points Mi (X ; yi) associé a la série statistique dans un repére
orthogonal d’unité :
e 1 cm sur I’axe des abscisses a partir de 0 pour une unité.
e 1 cm sur I’axe des ordonnées a partir de 130 pour une unité.
2. Déterminer les coordonnées du point G et placer ce point sur le graphique.

3. Calculer la variance et 1’écart type de chacun des deux caractéres X et Y.

4. a) Gz désigne le point moyen des trois premiers points du nuage et G, celui des trois derniers points.
Déterminer les coordonnées de G; et de Gs.

b) Déterminer 1’équation réduite de la droite (G1G2) sous la forme y=ax+Db.

c) Tracer la droite (G1 G2) sur le graphique de I’annexe ci-jointe a la page 4/4.

d) Donner une estimation des dépenses d’assurance maladie de Juin 2014.
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Annexe a compléter et a rendre avec la copie

Nom de ’éleve :

indice
1320
129
128
127
126

125
124

0 1 3 5 7 9 11 X
rang Jdu mois
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Y“

indice
130
125
128
127
126
125
124

0 1 3 5 7 G 11 x
rang du mois

1. Déterminer les coordonnées du point G et placer ce point sur le graphique. (0,75 point)

Ona:

1+53+5+7+5+11 36
& &

1234 + 1259 + 12?,56+ 1279 + 125 + 1314 _ ?665,1 127,52

donc le point moyen G a pour coordonnées (6 ; 127,52) .

2. Le modéle étudié dans cette question sera appelé “ droite de Mayer ”.

2. a. G; désigne le point moyen des trois premiers points du nuage et G, celui des trois derniers
points. Déterminer les coordonnées de G; et de G,. (0,5 point)

Soit G le point moyen des trois premiers points du nuage : {(1; 123,4), (3; 125,9), (5; 127,5)} .

1+3+5 G

2 -3
3 3

1234 + 12;,9 +127.5 _ 37’?3 = 1256
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donc G; admet pour coordonnées ( 3 ; 125,6) .

Soit G le point moyen des trois premiers points du nuage : {(7; 127,9), (9; 129), (11 ; 131,4)} .

T+9+11 27
3 3

127,82 + 129 + 1314 3883

= = 12243
3 3 |

donc G, admet pour coordonnées (9 ; 129,43) .

2. b. Déterminer 1’équation réduite de la droite (G1G2) sous la forme y = Ax + B. (1 point)

Nous pouvons utiliser deux méthodes pour arriver a ce résultat.

1% méthode :

G1 et G appartiennent a la droite (G1Gy) ,
donc leurs coordonnées vérifient 1I’équation de la droite (G1Gy) ,
donc :

o 1256=3A+B
e 129/43=9A+B

donc A et B sont solutions du systéme :

A+ B =125

9A + B = 12943
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B =1256 - 5A
—
12943 = 94 + 1256 — 34
B =1256 - 34
—
6A = 383
A =064 al02pres
—

el
Il

123,68 al0-2pres

donc une équation de la droite (G1 G2) est y =0,64x + 123,68 .

2°™ méthode : (plus belle d’un point de vue mathématiques)

Soit (x1,y1) les coordonnées de G et (X2,y2) les coordonnées de G .

Le coefficient directeur de la droite G; et G, est :

A= F2mwmo_ 128431256 _ gy 5102 prés

e —H 9-3

Pour calculer la valeur de B, on utilise les coordonnées de Gi ou G (qui vérifient I’équation de la
droite (G1G2) puisque G et G, appartiennent a cette droite !).

Avec Gy onobtient: 1256=0,64x3+B ,d’ou B=123,68 .

L’équation réduite de la droite (G1G>) estdonc: y =0,64 x + 123,68 .

Remarque :
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Ona:0,64 x 6+ 123,68 =127,52 donc la droite (G1G>) passe par le point G .

2. ¢. Tracer la droite (G1 G2) sur le graphique précédent. (0,5 point)

indice
130
129
128
127
126

125
124

0 1 3 5 7 g 11 X

rang du mois
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